
       ПАМ’ЯТКА НАСЕЛЕННЮ 

          ДІЇ ПРИ РАДІАЦІЙНІЙ ЗАГРОЗІ 
 
Радіоактивному зараженню при ядерних вибухах і аваріях на атомних 

електростанціях (АЕС) піддаються не тільки райони, прилеглі до місця вибуху 
ядерних боєприпасів або розміщення АЕС, а й місцевість, віддалена від цих місць на 
багато десятків і навіть сотень кілометрів. При цьому на великих площах виникають 
зони зараження, що представляють небезпеку для населення, яке знаходиться на цій 
місцевості протягом тривалого часу. 

Вражаюча дія радіоактивного зараження місцевості визначається загальним 
зовнішнім опроміненням людини. 

Дії у випадку загрози виникнення радіаційної небезпеки: 
Сирени і переривчасті гудки підприємств - це сигнал "Увага всім". За цим сигналом 
негайно ввімкніть приймач радіотрансляційної мережі, або телевізор. 
Уважно слухайте інформацію про надзвичайну ситуацію та порядок дій. 
Виконайте заходи щодо зменшення проникнення радіактивних речовин в квартиру 
(будинок): щільно закрийте вікна та двері, щілини заклейте. 
Підготуйте запас питної води: наберіть воду у герметичні ємності, підготуйте 
найпростіші засоби санітарної обробки (мильний розчин для обробки рук). 
Сигнал «РАДІАЦІЙНА ЗАГРОЗА» подається при безпосередній загрозі 
радіоактивного зараження території чи при виявленні такого зараження. 

Почувши сигнал, надягніть протигаз (респіратор, саморятівник), а за їх 
відсутності – протипилову тканинну маску або ватно-марлеву пов'язку, візьміть 
підготовлений запас продуктів та води, медикаменти, предмети першої необхідності 
та слідуйте в сховище або протирадіаційне укриття. У разі відсутності сховища або 
протирадіаційного укриття найбільш надійним захистом від радіактивного зараження 
можуть бути підвали, кам'яні будівлі.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ватно-марлева пов’язка захищає органи дихання від радіоактивного пилу і деяких 
видів бактеріологічних засобів. Однак вона не захищає від отруйних речовин. Ватно-
марлеву пов’язку виготовляють зі шматка марлі розміром 100 × 50 см. Його 
розстеляють на столі. Посередині на площі 30 × 20 см кладуть шар вати завтовшки  

1-2 см (якщо вати немає, її замінюють марлею в 5-6 шарів). Вільний край марлі по 
довжині загинають з обох боків на вату. Пов’язка має добре закривати ніс і рот. Тому 
верхній її край має бути на рівні очей, а нижній - заходити за підборіддя. Нижні кінці 
зав’язують на тім’ї, верхні - на потилиці. Для захисту очей надягають спеціальні 
окуляри, які щільно прилягають до шкіри обличчя. 
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